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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE – NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DO CURSO DE BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Data: 09/10/2014

Horário: 14:12 h

Local: Sala coordenação do curso de Administração Pública – Prédio Amarelo

Assunto: Reformulação PPC do Curso de Administração Pública.

Convocados Presentes: Edimilson Eduardo da Silva, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira,
Simão Pereira da Silva.

Convocados Ausentes: Juliana Vieira Borges, Márcio Coutinho de Souza.

Aos 09 dias do mês de outubro do ano de 2014, às 14 horas e 12 minutos iniciou a 2ª reunião
ordinária do NDE – Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Administração
Pública à distância da UFVJM. A coordenadora Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira iniciou
a reunião indicando o ponto de pauta.  Graziele  expôs a  situação do momento atual:  o  prof
Donaldo,  vice-reitor,  enviou um e-mail  solicitando a readequação do Projeto  Pedagógico de
Curso – PPC da Administração Pública até a próxima segunda-feira para ser incluido na pauta da
reunião do Consepe do dia 17/10. Ela diz que conversou ontem pela manhã com Lucimar da
DAP e informou que participaria do Fórum da área de Administração Pública, que é a reunião
dos coordenadores de curso nos dias 16 e 17 e a partir das experiências das demais universidades
reformulariam o projeto e encaminharia até o final de outubro. Contudo, no final da tarde chegou
a determinação do vice-reitor de que o prazo seria até o dia 13/10, o que não considera viável. Os
professores também colocaram sua preocupação com o tempo e decidiu-se por cumprir o prazo,
mas enviar junto com o PPC uma ponderação sobre esta definição. Grazielle informa que as
principais mudanças se referem ao tempo de integralização curso, inclusão da disciplina de TCC
e eletivas, assim como alteração da carga horária para 3.120 hs. A primeira questão discutida foi
a ampliação do tempo de curso que sairia de quatro anos, para quatro anos e meio, tópico este
bastante  questionado pelo professor  Simão que acredita  não ser  viável,  ou seja,  se  for  uma
alternativa que esteja dentro das possibilidades do NDE, ficou decidido que não seria alterada. A
segunda  discussão  foi  sobre  as  disciplinas  eletivas,  onde  atualmente  o  curso  prevê  três
disciplinas eletivas, sendo que Estudos Territoriais I e II foram definidas como as que seriam
ofertadas, não sendo possível opção por outras. O terceiro ponto foi as alterações de ementa em
algumas  disciplinas  entre  um  projeto  e  outro,  especialmente  as  disciplinas  de  Seminário
Temático, que no atual projeto não contem ementa e bibliografia definidas, o que deixa a cargo
dos docentes responsáveis a definição do que será abordado. Este ponto foi bastante questionado
pelo professor Simão que ressalta a necessidade de uma futura revisão das ementas por acreditar
que deve haver uma coerência com a realidade em que vivemos, mas que pelo prazo não seria
viável definir no novo PPC cada uma das ementas, ficando da forma como está, ou seja, de cordo
com o que está no projeto original do PNAP. Ficou decidida a revisão do plano pedagógico por
parte de cada membro do NDE, e com isto já se agenda uma reunião extraordinária na segunda



feira,  quartorze de outubro às 09 hs no intuito de discutir pontos que acharem incoerentes e
fechar o projeto pedagógico para envio à DAP. A reunião foi encerrada às 15 horas e 21 minutos.
Teófilo Otoni, 09 de outubro de 2014. Kenia Drumond Oliveira – Secretária. X.X.X.X.X.X.X.X.

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública


